

## FIRKURÁSZOK

### Kedves Firkurászok!

A Firkurászok újságcikk minden kis- és általános iskolához szól. Benne saját versek, fogalmazások, rajzok jelenhetnek meg. Szóval ha kedved kerekedik egy kis firkurázásra, rajzolgatásra, hát csak bátran. Munkáitokat juttassátok el a vacsárcsi teleházba. Minden számnak (kiadásnak) lesz egy adott témája. A mostaninak a VAKÁCIÓS ÉLMÉNYEIM címet adtunk.

### Firkurázmese

A tejkút *(Folytatás az előző lapszámából)*

Hát egyszer csak beejti a labdát az ablakon. Beszól az óriásnak:

- Jaj, bácsi, adja ki a labdámat!  
- Nem adom én, fiam, ha el nem lopod az apádtól ennek az ajtónak a kulcsát. Elszalad a kicsi fiú, s elhozza a kulcsot.  
- Köszönöm, édes fiam, jobb apád leszek én neked apádnál - mondta az óriás. Azzal alig várta, hogy este legyen, kiszökött a házikóból, s ment egyenesen a tejkútnak. Kiitta mind, s aztán köd előttem, köd utánam, eltűnt. Gyülekeztek másnap a népek, de a király nem tudta megmutatni nekik a csodát. Eleget vallatta a cselédeket, egyik se vallott. Egyszer, mikor éppen a legkedvesebb inasát veri, csak beállít a kicsi fiú.  
- Ne verd szegényt hiába, édesapám, én eresztettem el az óriást.

Nyomban összehívja a király a tanácsot, s megkérdi, mit érdemel az olyan gyermek, aki apját és királyát így megcsúfolja. Mindjárt ki is mondta a tanács, hogy fejét kell venni. De a király mégiscsak sajnálta egyetlen fiát megöletni, felültette egy lóra, melléje adott egy cigányt, s nekieresztette a világnak.

Elindul a szegény királyfiú, s elérkezik egy rengeteg erdőbe. Volt neki egy kicsi pumikutyája, az egyszer megszólalt:  
- Édes gazdám, add oda a lovat ennek a cigánynak, tartsd magadnál felét a pénzednek, a többit ebből is add neki, hadd menjen, ahova tetszik, majd megélünk mi valahogy.

Úgyis tesz a királyfi, ahogy a kicsi kutya mondta, s a cigány mindjárt elmegy a lóval. Azon nyomban megérkezik az óriás.  
- No, fiam, megfogadtam volt, hogy apád helyett apád leszek, gyere mármost velem - felveszi a királyúrfit az ölébe, a pumikutyát zsebre rakja, s azzal nekiindul a rengetegnek. Hét óra múlva megérkeznek Óriásországba. Ott azt mondja az óriás:  
- No, fiam, itt te vagy most az úr, gyere, hogy öltöztesselek fel.

Azzal felöltöztette a királyúrfit szebbnél szebb ruhákba, de volt is miből, mert ő volt az óriáskirály. Olyan legény is facsarodott belőle hét esztendő alatt, hogy nem lehetett sehol párját kapni. Egyszer azt mondja az óriáskirály:

- Ideje volna már, fiam, ha megházasodnál.  
- Hát biz én meg is házasodnám, édesapám, ha volna kit elvenni.

- Hát az bizony nehéz dolog, fiam, de segítünk valahogy rajta. Azt már tudom, hogy hozzád bajosan megyen el idevaló királyleány, mert azok egy kicsit nagyocskák, de nem messze van ide Fehérország, ott megkapod a fehér király leányát, az elmegy hozzád jó szívvel, csak tudni kell a módját. Felöltözteti másnap az óriás disznópásztornak a legényt, de inget olyat ad rá, hogy olyan semmiféle istenteremtésének nem volt a világon, s elküldi a fehér király kapujába. *(Folytatjuk)*

### Duna deltai kirándulás 2006



A munka és a különböző rendezvények után kell egy kis pihenés az embernek, de nem mindegy, hogy hol. Van, aki családjával, barátaival itthon vagy külföldön vagy esetleg elutazunk egy olyan helyre, ahol még nem voltunk. Én is megragadtam az alkalmat és a színjászó találkozó után egy hétvégét a Duna delta Szentgyörgyi ágán tölthettem a CSTIT jóvoltából.

Eljött az a bizonyos indulási nap bepakoltunk az autóbuszba a szervezőkkel együtt. Egy éjszakai utazás után elérkeztünk a végállomás első részéhez, mert itt át kellett pakolni egy hajóra és egy óras út után megérkeztünk a célállomásra. Egy kevés pihenő és az ebéd után séta-hajókázni ment a társaság egy része, de legtöbben halászni mentek.

Volt aki csak azért ment a Deltába, hogy halat foghasson. Aki nem szokott, vagy nem akart halászni annak sem volt unalmas, mert legalább egy kicsit kimozdult a mindennapok zajából.

A szép idő és a jó társaságnak köszönhetően nagyon hamar eltelt a kirándulás, és elérkezett a hazaindulás, hogy mindenki a kis pihenés után tudja folytatni a munkát.

Itt ragadom meg az alkalmat, hogy megköszönjem a CSTIT-nek és a SZAVISZ-nak és mindenkinek, hogy ezen az élménydús kiránduláson én is részt vehettem. **(Bartis Márton)**

*(Folytatás az 1. oldalról)*

változatáért kapták. A legeredetibb színarab és legjobb női főszereplő díjat a csíkborzsova színjátszócsoporthoz vidám jelenete kapta. A legfiatalabb csoport és legjobb férfi főszereplő díjat a csík-szépvízi színjátszócsoporthoz érdemelte ki. A legjobb stúdióelőadás díjat a vacsárcsi színjátszócsoporthoz kapta, aki Karinthy Frigyes a Nagybácsi című jelenetért kapták. A rendezvényt a marosvásárhelyi Madártej kabaréja és a Szomszédnéni Produkciós Iroda humorestje zárta.

Támogatók: Hargita Megye Tanácsa, Departamentul pentru Relații Interetnice (DRI), Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium (ICSSZEM), Csíkszentmihályi Helyi Tanácsa, Communitas Alapítvány, Illyés Közalapítvány, Mix FM Rádió, SC. Imre Com SRL, Korodi Attila, Borbély szépségszalon, Webmedia KFT.

Engedtessek meg, hogy megemlítsen a teljesség igénye nélkül azokat a neveket, akik nélkül nem jöhetett volna létre ez a rendezvény: Bogos Szidónia, Kósa Péter, Kósa Irma, Kovács István, Szócs Mónika, Bíró Levente, Bíró Mária, Szócs Mária, Kósa Csaba, Katona Réka, Katona Endre, Fodor Zsuzsa, Fodor Ferenc, Tamás Rózália, Kósa Veronka, Tamás Zoltán, Péter Árpád, Maruczka Zoltán, Kósa K. Csaba, Eröss Attila, Fodor Tibor, Bartis Márton, Péter Lacika, Imre Ibolya, Szócs László, Szócs Imre, Szócs Anna, Máthé Tünde, Szakács Zsuzsa, Olteán Irénke, Tamás Adél, Bíró Tünde és még sokan mások, akiket most név szerint nem említek. Segítségükkel létrejöhett ez a rendezvény, az Isten fizesse meg nekik.

## Teleház-info

Lassan egy éve működik a csíkvacsárcsi teleház. Hat performáns számítógép, füllhalgatók és egy ultramodern fénymásoló-lapolvasó-nyomtató áll minden korhatár nélküli érdeklődő rendelkezésére. Lehetőség nyílik itt tehát a **szövegszerkesztésre, fénymásolásra, nyomtatásra, programok-, filmek-, játékok-, dalok letöltésére, CD lemez – írásra stb.** Folyamatos látogatóit leginkább a **folyamatos internet (világháló) – hozzáférés biztosításának** köszönheti. Az utóbbi szolgáltatása segítségével bármilyen érdeklődési területen könnyen navigálhatunk. Ebben segítenek a különböző keresőprogramok. De az ide látogatók zöme legszívesebben az **elektromos posta – email**, valamint a **chat – azaz számítógépes élő szöveges és képes társalgás** – szolgáltatásokat veszik igénybe. A teleház többé-kevésbé kötött **programmal** rendelkezik. Hetente szerdától

vasárnapig működik, este 19-23 óra között. **Belső rendszabályzata** is van, amely többek között kitér a szemetelésre, az alkoholfogyasztásra, a dohányzásra, a berendezések rongálására.

Mivel hogy **önfenntartó**, a SZAVISZ keretén belül működő hivatalos **intézmény**, az általa nyújtott szolgáltatások igénybevevőire támaszkodik. Az ezekből a szolgáltatásokból származó bevétel tehát egyértelműen csak a villanyenergia fogyasztás törlesztésére, a téli tüzelőanyag beszerzésére valamint a gépezetek karbantartására, bővítésére és újítására fordítódik. A továbbiakban azt szeretnénk elérni hogy népesedjék az idelátogatók tábora. Itt ugyanis nemcsak szórakozásra, hanem hasznos időtöltésre, tanulásra is lehetőség adódik.

De a teleház **közösségformáló** hatását sem szabad figyelem nélkül hagyni. Egy amolyan „XXI. századi fonó ez, ahol találkoznak, összekovácsolódnak, egymástól tanulnak az emberek.

Házsártos, veszekedős anyósa volt a csíkföldi székelynek. Tudván ezt, üzent neki a helyi patikus, hogy van egy jófajta orvossága ez ellen.

A székely elment hozzá a szerért, s a patikus adott neki két hatalmas pofont.

- Na, ezt adja be az anyósának, mert az o bajára ez a legjobb orvosság.

Legközelebb, amikor az anyós megint elkezdett kárpálni, a székely szó nélkül pofon teremtette. S lám, az orvosság hatott, az asszony elcsöndesedett.

Amikor a székely ismét elment a gyógyszerért, a patikus megkérdezte:

- No, használt a múltkor a gyógyszer?

- Hogy használt-e? Mihelyst beadtam egy porciót, nyomban meggyógyult. A másodikra — s ezzel képen teremtette a patikust — már nem is volt szükségem, hát visszahoztam.

## SZEVASZ SZAVISZ

**Kiadja:** SZAVISZ (Szentmihály Ajnád Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet)

**Elérhetőségeink:** 537200 Csíkszentmihály 221 **Tel.** 0741 077090 **E-mail:** office@szavisz.ro

**Szerkesztette:** Fodor Zoltán, Kovács István, Kósa Irma, Bartis Márton

**Készült:** az Alutus nyomdában a Comunitas Alapítvány és a Ifjúsági, Családügyi-, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium(ICSSZEM) támogatásával.(INGYENES)

# SZEVASZ SZAVISZ



Ifjúsági havilap 33. szám

2006. október

## SZAVISZ TEVÉKENYSÉGI BESZÁMOLÓ 2006

### Falunap Csíkajnádon

A Szentmihály, Ajnád, Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet - SZAVISZ és a csíkszentmihályi Polgármesteri Hivatal 2006 augusztus 19-20-án falunapokat rendezett Csíkajnádon. Az esemény délelőtt 11 órai kezdettel minifocibajnoksággal kezdődött.

Az eredmény:

1. Gladiátorok, 2. M.I.K., 3. Fiság.

Résztvettek: Ajnád hej, PFZ és Inter (Csíkszenttamásról), Ifik, Szépvíz, Göröcsfalva, Öregfiúk, Légiosok, Genius.

A torna gólkirálya: Kovács István és a legjobb kapus Nádas György.

A délutáni programban lánbtenisz, bringaverseny, zsákfutás, és kötélhúzás szerepelt. Vasárnap az ünnepi szentmise után 16 órától barátságos labdarugó mérkőzés volt a csíkszentmihályi futbalpályán, este pedig bálra került sor a csíkajnádi kultúrotthonban. **Az V. Ajnádi Falunapok szervezői köszönik mind a 12 csapatnak, hogy résztvettek a minifoci tornán és emeltek a torna színvonalát.**

*A SZAVISZ teleházat szeretne beindítani Csíkajnádon is, ezért akit érdekel a teleház, vagy fel tudja ajánlani segítségét érdeklődhet a 0744 580 271-es telefonszámon Dobos Lászlónál.*

### Amatőr színjátszótalálkozó

Ötödik alkalommal szervezett a Szentmihály, Ajnád, Vacsárcsi Ifjúsági Szervezet találkozót amatőr ifjúsági színjátszócsoporthoz számára. Az esemény első napján a meghívott csoportok léptek színpadra. A programban fuvola duett, népszínmű, latin-amerikai-, ír-, néptánc valamint humorest is szerepelt. A rendezvény második és egyben utolsó napján 6 színjátszó csoport versenyzett a támogatók által felajánlott díjakért. A kulturális szakemberekből álló zsűri (Bálint Ferenc, Barabás Réka, Silló Attila, Szeles Judit, ) úgy döntött, hogy minden csoportot díjazni fog. A legjobb színészpáros díját a csíkszentimrei színjátszócsoporthoz tagjai a Péter és Pál című előadásért kapták. A legkomikusabb előadás díját csíkszentgyörgyi Gátkötők csoportja vihette el. A legjobb rendezés című díjat a székelyhídi Griffitti George Orwell Állatfarm című kisregényének színpadra írt

*(Folytatás a 3. oldalon)*

